



**СИБИРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК
(СО РАН)**

ЦЕНТР ОБЩЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ

Россия, 630090, г. Новосибирск, ул. Золотодолинская, 11, к. 225-227.
тел. (383) 330-42-43, e-mail media@sbras.nsc.ru

ПРЕСС-РЕЛИЗ

ПОЛПРЕД ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ В СФО СВЯЗАЛ ДЕМОГРАФИЧЕСКИ ПОКАЗАТЕЛИ С РАЗВИТИЕМ НАУКИ И ОБРАЗОВАНИЯ

В работе Общего собрания Сибирского отделения РАН, посвященного Году российской истории, принял участие полномочный представитель Президента РФ в Сибирском федеральном округе Виктор Александрович Толоконский.

«Убеждён, что сегодня сделано очень важное дело», - сказал полпред, оценивая результаты научной сессии Общего собрания, - «Я с огромным интересом слушал доклады и ученых-историков, и учёных, которые анализировали производственный, природный, ресурсный потенциал «Большой Сибири». По мнению В.А. Толоконского, знание прошлого «укрепляет нас в настоящем и в будущем». Он обратился к председателю СО РАН академику Александру Леонидовичу Асееву с просьбой «как можно шире опубликовать материалы Общего Собрания», поскольку «...они очень важны для всех сибирских регионов».

«Создание Сибирского отделения, крупных научных центров – очень важный этап в развитии нашей страны», - считает полпред. «Человеческий потенциал сегодня определяет главные возможности развития, и мы это видим». В.А. Толоконский проследил взаимосвязь демографических показателей и состояния научно-образовательного комплекса. В качестве примера он привёл положительное миграционное сальдо в Новосибирской и Томской областях и, напротив, депопуляцию в ресурсно богатых Забайкалье, Алтайском крае и Кемеровской области. «В науке и образовании мы формируем нашу конкурентоспособность в будущем, - сказал представитель В.В. Путина в Сибири. «Именно интеллектуальные возможности, освоение новых продуктов технологий, формирование новых знаний определяют в будущем конкурентоспособность всей страны».

Согласившись с высказанной на Общем собрании позицией академика Алексея Эмильевича Конторовича, полпред акцентировал: «Мы пытаемся исключить не всегда продуктивное противопоставление сырьевого и инновационного векторов в экономике». По его мнению, добыча и переработка ресурсов – это направление, где востребованы новые технологии и знания, «здесь есть поле для инновационного прорыва». Глубокая переработка – основа экономического развития Сибири, и поэтому, считает В.А. Толоконский, «требуется развитие СО РАН, фундаментальной науки». По его мнению, нужны дополнительные меры государственной политики по поддержке академических институтов, прежде всего - «серьезный рост бюджетного финансирования и госзаказа». Важно и структурное обновление, новые формы организации, - подчеркнул полпред.

В конце своего выступления В.А. Толоконский коснулся человеческого фактора. «Науку развивают люди», - сказал он, но «...престиж исследовательской работы сегодня по-прежнему недостаточен». Перед федеральными и региональными органами, по мнению полпреда, стоят серьезные задачи по «созданию иных социально-бытовых условий» для работников интеллектуальной сферы. «Это надо делать незамедлительно, иначе мы будем терять человеческий потенциал науки и образования».

На фото:



В.А. Толоконский выступает на Общем собрании СО РАН

Фото Юлии Поздняковой, ЦОС СО РАН.

Подготовил:
Андрей Соболевский
07.12.12 – 12.00

Контакты:
media@sbras.nsc.ru тел. 330 42 43